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Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata megbízásából ebben az évben a NYÍRVV 
Nonprofit Kft szervezte meg a városi általános iskolában járó gyerekek számára a nyári 
napközis tábort. A táborozás 2022. június 20-tól - augusztus 12-ig nyolc turnusban lett 
megszervezve. 

Tájékoztatást 23 városi általános iskola kapott, (levélbe és e-mailen is), a turnusok időpontjáról 
és a helyszínekről. 

Ebben az évben négy helyszínen: 

• Sóstói Múzeumfalu területén 
• IGs Vakond tábor 
• Arany János 
• Futorobi játszóház 

2022.06.20.-tól 07.29.-ig 
2022.06.20.-tól 08.12.-ig 
2022.06.20.-tól 07.09.-ig 
2022.06.20-tól 08.12.-ig 

6 turnusban, 
8 turnusban, 
3 turnusban, 
8 turnusban. 

A táborokra óriási volt az érdeklődés, így összesen 1.651. gyerek vett részt. 

A szülőknek az általunk .kiküldött jelentkezési lapot az iskoláknak kellett leadni, a befizetést 
pedig átutalással a NYÍRVV Nonprofit Kft által tájékoztatóban közölt bankszámlára utalhatták. 
A szülők csak az étkezési díjat 5.000. Ft/fü, a több gyermeket nevelő szülők esetében csak az 
50%-ot kellett fizetni, az igazolás leadásával, és a szociálisan rászoruló egy turnusban 
ingyenesen táboroztathatták a gyereket. A kedvezmény csak az első turnusra értendő a 
következő turnusra 20.000. Ft/fó. 

Greskó István egyéni vállalkozóval társaságunk szerződés kötött, így lehetőséget biztosítottunk 
a szülőknek, akiknek nem ált módjában a gyermeket a táborba elvinni, így Ők 4.500. Ft 
befizetésével a hozzá közel eső buszmegállóba vihette a gyereket, reggel és a délutáni órákban 
munka után a buszos kísérők felügyeletével mehetett a gyerekéért. Ezt a lehetőséget 512 gyerek 
vette igénybe. Két helyszínen a vasútállomásnál lévő parkolóból (PENNY) és az Örökösföldi 
autóbusz végállomás volt a kiinduló felszállóhely. 

A táborok napi háromszori étkezést biztosítottak a gyerek részére, az étel bőséges és megfelelő 
volt. 

A táborozásban kedvezményben részesülő gyermekek: 

• három vagy több gyermekes család: 242 fü 2.500. Ft/turnus 
• tartós beteg gyermek: 63 fü 2.500. Ft/turnus 
• rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülő gyermek: 30 fü 0 Ft/turnus 
• nevelt gyermek: 32 fü 0 Ft/turnus 

Összesen: 367fő 

Sóstói Múzeumfaluban négy turnusban került megrendezésre a 2022. június 20. és 2022. július 
29. közötti időszakban. Az esemény visszhangja egyöntetűen pozitív volt, melyet 
alátámasztanak a résztvevők visszajelzései. 



A négy hét alatt összesen 538 gyermek vett részt a táborban az alábbi részletezéssel: 

1. turnus - 2022.06.20.-06.24. 89 fő 

2. turnus - 2022.06.27-07.01. 120 fő 

3. turnus -2022.07.04-07.08. 93 fő 

4. turnus-2022.07.11-07.15. 91 fő 

5. turnus- 2022.07 .18-07 .22. 97fö 

6. turnus-2022.07.25-07.29. 48 fő 

A tábor programjai, foglalkoz.ások: 

A gyerekek megismerkedtek a lovas pásztor hagyományórzéssel, mely során sok érdekességet 
tanulhattak a pásztorok világáról, élőszavas mesemondást hallhattak, fazekaskodtak, 
néptáncoltak, íjászkodtak az Árpád-kori faluban, érzékenyítő programon vettek részt a Vakok 
és Gyengénlátók Egyesületével, mindenki számára érdekes előadást hallgattak a 
környezettudatos életmódról. Megismerkedtek a restaurátorok munkájával, mely foglalkoz.ás 
során agyagból készült virág kaspókat törtek össze kalapáccsal, a darabokat egymáshoz 
illesztették és végül megragasztották. 

Minden gyermek különösen örült, hogy megtapasztalhatta a kelt tészta készítésének rejtelmeit 
a Múzeumfalu anarcsi konyhájában, ahol népi gasztronómiai termékeink készülnek. A kemence 
befűtését ámulattal figyelték, a kemencében kisült ízletes kalácsot pedig boldogan kóstolták. 

Számos múzeumpedagógiai foglalkozáson vettek részt: tányérfestés, gyertyamártás, 
nemezelés, tarisznyakészítés, illatzsák-, rongybaba-, bőrkarkötő-, ördöglakat- és hűtőmágnes 
készítés. 

A csoportvezetők általi tárlatvezetések alkalmával megismerkedhettek a Múzeumfalu 
építményeivel és azok berendezéseivel, valamint az újonnan nyílt interaktív élményeket is 
kínáló Péchy-Kováts kiállítással és a „Hungarikum - A matyó népművészet" elnevezésű 
kiállítással. 

A tábor helyszíne, a Sóstói Múzeumfalu már önmagában is egy izgalmas és lépten-nyomon 
tudást rejtő terület, így tematikus sétákon, kalandos útvonalakon járva ismerkedhettek a 
valamikori paraszti társadalom tudás- és szokásrendszerével a gyerekek. 

A két témára felépített tematikus séták nagy népszerűségek örvendtek, a „szaga van ... " 
elnevezésű útvonalon a szaglásukra hagyatkozva megismerkedtek a dohány, a fahéj, a széna és 
a citromfű illatával, az „állatlesen" névre hallgató útvonalat pedig többször is végig járták a 
tárgyakon és épületeken fellelhető, állatokat ábrázoló motívumok után kutatva. 

A népi sportjellegű játékok osztatlan sikert arattak, a mindent eldöntő olimpiára lázasan 
készültek és a Múzeumfalu egész területén hallható volt a versenyszámokban résztvevők 
biztatása a társaik által. 



A gyermekek közül mindannyian részt vettek a foglakozásokon, kézműves tevékenységeken, 
az ott elkészített termékeket szívesen vitték haza. 

Természetesen a foglalkozások mellett napi két alkalommal szabadjátékot is beiktattunk az 
órarendjükbe, melyhez szükséges játékszereket a Múzeumfalu szolgáltatta. A hét utolsó napján 
mindig meglepetésekkel teli programok várták a gyermekeket, vásárolhattak a Múzeumfalu 
káprázatos portékákat kínáló szatócsboltjában, ebéd után fagyizhattak, a Kuckó Művésztanya, 
valamint Naninski & Figaro fergeteges, akrobatikus showja pedig mindenki tetszését elnyerte. 
A programok és foglalkozások beosztását a mellékelt mintaórarend tartalmazza. 

A Múzeumfalu részéről a gyermekek és a szülők visszajelzései alapján pozitívnak ítéljük meg 
a tábor időszakát. 

ÖSSZEGZÉS: 

A napközis táborozás az idén is népszerű volt a szülők és gyermekek körében. Ennek egyik oka 
a táborokban hagyományosan magas szakmai színvonal és az érdekes programok biztosítása 
mellett az is, hogy sok szülő másképp nem tudta volna megoldani a gyermeke nyári 
felügyeletét. A másik ok az, hogy sok szociálisan hátrányos helyzetű gyerek számára a nyaralást 
is ez a megoldás jelenti, hiszen némelyiküknek talán ez az ott töltött idő volt az egyetlen 
lehetőség egész szünidőben. A szülők által leírt vagy szóban elmondott vélemények tükrözik, 
hogy hálásak Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatának, amiért lehetőséget és 
támogatást biztosított a gyermekek számára a táborokban való részvételhez. Elégedettek voltak 
a szervezéssel, a táborokkal, és jövőre is szeretnék, ha gyermekük mehetne valamelyik napközis 
táborba. A 8 turnus napközis táborozás megszervezése, koordinálása, ellenőrzése sikeresen 
lezajlott. A táborokban komolyabb baleset, sérülés vagy megbetegedés nem történt. Mindegyik 
tábort nagyon szerették a gyerekek, és a szülők is elismeréssel nyilatkoztak. A programok 
változatosak voltak, a gyerekek nagyon jól érezték magukat. Főleg alsó tagozatos gyerekek 
jelentkeztek, de volt több felsős is. A táborokban a gyerekek sokat játszottak. A kollégák, 
edzők, oktatók és minden más munkatárs, beleértve a takarítókat, technikai munkatársakat stb., 
mindent megtettek a gyerekek jólétéért. 
A táborokban sok munkatárs dolgozott, a pénzügyi és gazdasági háttér biztosításában a 
NYÍRVV Nonprofit Kft. dolgozói vettek részt. 2023. évben a táborokba történő jelentkezést 
már február hónapban megkezdenénk oly módon, hogy lehetősége lesz minden szülőnek az 
online jelentkezésre. Ezzel megkönnyítenénk a szülők részére a táborba történő jelentkezést, és 
az iskolák pedagógusait felmentenénk a szervezési munka alól. 
Mint koordinátor elsősorban a szerződésben vállalt programok és tevékenységek 
megvalósulását kísértem :figyelemmel, másrészt az esetleg menet közben fülmerülő problémák 
azonnali megoldásában segítettem. A szülőkkel, az utaztató céggel, táborvezetőkkel és a kísérő 
kollégákkal állandó kapcsolatot tartottam. 

Javaslat a 2023. év nyárára: 
• A táborokba történő szállítást továbbra is szeretnénk biztosítani. 
• Jósa András Múzeum újranyitása esetén turnus indítását javasoljuk. 
• Új helyszínnel is szeretnénk színesíteni a nyári tábor programját. 

Megjegyzés: 
Az egyes táborozási helyszínek részletes programjait a mellékletek tartalmazzák 



2022.06. 20. napjától- 2022.07.15. napjáig 

Pályaorientációs program 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum a NYÍRVV Nonprofit Kft. -vel és a Szabolcs-Szatmár-Bereg 

Megyei Kereskedelmi és Iparkamara együttműködésével valósította meg nyári táboroztatás 

keretein belül pályaorientációs programjait. A foglalkozások naponta 20-30 gyerek 

részvételével valósultak meg. 

Az első héten a Nyíregyházi SZC Wesselényi Miklós Technikum és Kollégiumban és a 

Nyíregyházi SZC Bánki Donát Műszaki Technikum és Kollégiumban szakmabemutatókon 

vehettek részt az általános iskolás gyerekek. A Wesselényiben a szépségipari, vegyipari és a 

faipari szakmákkal ismerkedhettek meg. A szépségiparon belül a fodrász tanműhelyben 

kipróbálhatták kézügyességüket, elsajátították a hajcsavarás, és egyéb hajfonási technikákat. 

A vegyipari laborban látványos kémiai kísérleteket hajtottak végre, illetve beleláthattak a fából 

készült termékek csodáiba. A Bánkiban megismerkedtek az intézmény nyújtotta szabadidős 
tevékenységekkel, légzsákot durrantottak az autóelektronikai műhelyben, közelről megnézték 

egy javítandó autó alvázát, az ABS működését, és a Bánki rally versenyautójába is beleülhettek, 

mellyel egy nemzetközi 24 órás versenyen dobogós helyezést értek el a bánkisok. 

Megtekinthették a Bánki-Robot Team sikereit is. 

Második héten a táborozók a Nyíregyházi SZC Vásárhelyi Pál Technikumában és a Nyíregyházi 
SZC Sipkay Barna Technikumában jártak. 
Az ÉVISZ-ben a Környezetvédelem és vízügy ágazatban ismerkedtek a környezetvédelemmel, 
az Építőipar ágazatban pedig a földmérés alapjaival. A mikroszkóp vizsgálatok nagyon 
érdekesek voltak minden gyerek számára. A Sipkayban a Kereskedelem ágazatban linzer 
tésztát készítettek, melyet sütés után el is fogyaszthattak a gyerekek. A Turizmus-vendéglátás 
ágazatban pedig megtanultak nyakkendőt kötni és ajándékot csomagolni. 

A harmadik héten a foglalkozások helyszínének a Nyíregyházi Szakképzési Centrum Digitális 

Közösségi Alkotóműhelye adott otthont. 

A harmadik hét első napjaiban a Digitális Közösségi Alkotóműhelyben a Nyíregyházi SZC Teleki 
Blanka Szakképző Iskola és Kollégium oktatói fogadták a pályaorientációs táborban résztvevő 
diákokat, akik egy rendkívüli biológia órán megismerhették Tanzánia állat- és növényvilágát, 
játékos feladatok során fejleszthették memóriájukat és ügyességüket, a kreatív feladatok 
során saját maguk által készített alkotásaikat pedig haza is vihették. 
A pályaorientációs tábor következő napján a Nyíregyházi SZC Tiszavasvári Szakképző Iskola és 

Kollégiumban oktatott Rendészet és közszolgálat, Kreatív, Gépészet és Vegyipar ágazatokból 

kaphattak ízelítőt a táborozók. Érdeklődésüknek megfelelően a résztvevők 

megismerkedhettek a LEGO robotok programozásával, érdekes vegyipari kísérleteket is 

végezhettek, lehetőségük volt airsoft eszközök kipróbálására, és kézműves foglalkozásokon is 
részt vehettek. 

A negyedik héttől a pályaorientációs foglalkozások helyszínéül a Kis Vakond Tábor szolgált. A 

Nyíregyházi SZC Zay Anna Technikum és Kollégium jóvoltából az Egészségügy és Szociális 



ágazatba nyerhettek betekintést a táborozók. A gyerekek megtanulhatták az újraélesztés 

helyes technikáját és sebek kötözési módját, megismerhették a csecsemőgondozást. Az 

időskori szimulátor kipróbálásával pedig egy "időutazáson" is részt vehettek. 

A Nyíregyházi SZC Széchenyi István Technikum és Kollégium Informatika és távközlés, és 

Gazdálkodás és menedzsment ágazatokhoz kapcsolódó szakmákat mutatott be. Bepillantást 

nyerhettek egy diákvállalkozás működésébe, játékos ügyviteli feladatokat oldhattak meg. Az 

informatikát kedvelők pedig a 30 nyomtatás, Microbit és lézervágás, gravírozás rejtelmeibe 

nyerhettek bepillantást. A gyerekek segítséggel mobil applikációt is készítettek saját 
eszközükre. 

Az ötödik hetet már a Nyíregyházi SZC Benes László Szakképző Iskola oktatóival és diákjaival 
kezdték a táborozók. 
Kereskedelem, Turizmus-vendéglátás és Építőipar ágazatokhoz kapcsolódó szakmákat 
próbálhattak ki. Megnézhettek egy éttermi terítéket, etikett szabályokat tanulhattak és 
játszhattak „boltost". Részt vettek pincér ügyességi versenyen és a fiúk megtanulták a 
nyakkendő kötését is. 

A Nyíregyházi SZC Inczédy György Szakképző Iskola és Kollégium bemutatta az Informatika és 
távközlés ágazathoz kapcsolódó szakmákat. 
A résztvevők ismereteket kaphattak az informatika jövőjéből, szakterületeiből, megtudhatták 
hogyan lehetnek informatikusok. 



Úszó tábor beszámoló 

A tábor turnusai: 2022. június 18. - 2022. június 22. 
2022. június 27. - 2022. július 01 . 
2022. július 04. - 2022. július 08. 

A tábor helyszíne: Nyíregyházi Arany János Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium 
4400 Nyíregyháza, Ungvár sétány 22. 

Táborvezetők: Illés Barbara 
Kiss Klára Katalin 
Pintér Józsefné 
Sadyné Kiss Judit 

Úszó foglalkozás: Horányi Zsuzsanna Ildikó 
Kapolka Sándor Tamás 

A tábor célja: Gyerekbarát, játékos úszásoktatással (napi 2 edzéssel) a gyerekek 
úszóképességének javítása, az úsz.ás megszerettetése. Célunk volt még, hogy a gyermekek 
érezzék jól magukat, legyenek lekötve, ne unatkozzanak, ezért az edzések közti időket 
próbáltuk tartalmas programokkal kitölteni. 

A kinti szabadidős programokon iskolánk biztosította a táborozóknak az udvaron lévő műfüves 
és kosárlabda-pályát, az eszközök közül: foci-, kosár és gumilabdákat, ugrókötelet, 
aszfaltrajzkrétát, buborékfújót, frizbit és egyéb kinti játékot. 

A benti szabadidős programokon pihenéssel, film nézéssel tölthették az időt, vagy rajzolás, 
barchoba, képkereső, puzzle lego, társasjáték, memória- és unokártya segítségével mélyítették 
az új barátságokat. 

A táboroztatás három hetében igyekeztünk a következetesség elvét gyakorolni. 

Első feladatok egyike volt, hogy első nap a szülőket tájékoztassuk a táborral kapcsolatos 
információról, házirendről. A mindennapos névsorolvasás után egy kis szabad foglalkozást 
követően került sor a tízórai elfogyasztására Ezt követően a jó időt kihasználva udvari 
játékokos program volt. 

A napi első úszó foglalkozást követően, kiéhezve a gyermekek alig várták az ebédet. Ezután 
egy rövid csendespihenö következett egy tanteremben, ahol közelebbről is megismerkedhettek 
egymással a gyermekek. Ebben az időben is aktívak lehettek azok a tanulók, akik erre igényt 
tartottak, de lehetet telefonozni, vagy filmet nézni. 

A második úszó foglalkozás után az ifjúság már nem volt olyan mozgékony, a víz és az edzés 
megtette jótékony hatását, és kellemes fáradság és egészséges éhség látszott az arcukon. Alig 
várták az uzsonnát, mely elfogyasztását követően, aki ismételten feltöltődött annak lehetősége 
volt további sportos foglalkozásra 

A szülők 4 órakkor átvehették a kellemesen elfáradt csemetéiket, akik élménnyekkel telve, 
felszabadultan, jókedvűen mentek haza 

Összességében úgy ítéljük meg, hogy a tanulók nagyon jól érezték magukat a programok során, 
jókedvűek voltak, önfeledten szórakoztak. 



Úszó foglalkozások 

Sikeres napközis úszótáborokat tartottunk a nyári szünet első három hetében. Miért érezzük 
sikeresnek? 

Az első lépés, megnéztük, hogy a gyerekek milyen szinten tudnak úszni. 2 nagy csoportot 
hoztunk létre. Azokkal, akik kezdő szinten voltak a gyors és a hat úszás technikájának alapjait 
vettük először kisvízben majd mélyvízben. 
A táborban résztvevő gyerekek elsajátították az úszás alapjait, mély vízben úsztak és legalább 
két úszásnemben - gyors- és hátúszás, 25, 50 méteres távokon különböző úszótechnikát 
fejlesztő feladatokat végeztek. 

Azokkal, akik már korábban elsajátítottak a gyors vagy a hat vagy a mellúszás alapjait, 
technikajavító gyakorlatokat vettük illetve a fejes ugrás rávezető gyakorlatait. 

Megismerkedtilnk néhány vizes játékkal, de a legnagyobb sikert a vízilabda aratta 

A délelőtti úszás óra után a tornateremben különböző labdajátékokkal mulattuk az időt: 
labdarúgás, tollaslabda, kosárlabda, röplabda, tűzharc, kiütő. A mosoly, kacagás, móka sem 
hiányozhatott a napjaikból, vidám pillanatokat élhettek át a gyerekek, a visszajelzéseikből az 
derült ki, jól érezték magukat a Nyíregyházi Arany János Gimnázium és Általános Iskolában 
szervezett úszótáborokban. 

Étkeztetés 

Abban a szerencsés helyzetben voltunk, hogy a tábori étkeztetést helyben tudtuk megoldani a 
Hungest Csoport - Elamen Zrt. segítségével. Az intézmény ebédlőjében zajlottak az étkezések. 
A gyermekek nagyon szívesen fogadták a friss, meleg ételt, melynek a minőségével és 
mennyiségével maximálisan elégedettek voltak. 

1. turnus 

Védőnői beszámoló 
Preczner Melinda Iskolavédőnő 

A turnus eseménytelenül zajlott, senki nem szorult egészségügyí ellátásra. 
2. turnus 

Ellátást igényelt tanulók száma: 3 fó (láz, lábujj ütődés, körömbeszakadás,). 
3. turnus 

Ellátást igényelt tanulók száma: 6 fő (esés következtében homlokán keletkezett felületi 
hámsérülés, lábujj felületi hámsérülése, csukló bántalom, hasfájás, horzsolás). 

Pintér Józsefné 
táborszervező 
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BESZÁMOLÓ 

Nyári Napközi 2022. Kis Vakond Tábor 

Helye: 4431 Nyíregyháza- Sóstógyógyfürdő, Szódaház utca 4-6. 
Időtartama: 2022. június 20 - 2022. augusztus 12. (8 turnus) 

2022. évben - már a 17. alkalommal - nyolc egyhetes nyári napközis 
turnusra kaptunk megbízást. 

Ebben az évben a nyolc turnus ideje alatt összesen 748 gyermek vett részt 
nyári napközis táborunkban. 
Alapvetés: 
A nyolc hét alatt a természet szeretetét és gazdagságának megőrzését a 
környezettudatos gondolkodásmód ezerféle megnyilvánulásával kínáltuk a 
gyermekeknek, akik reményeink szerint a tábori élmények hatására 
nemcsak szeretni, hanem érteni, félteni és a mindennapokban védeni is, 
megtanulták a természetet. 
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Hisszük, hogy csak a nyugodt, derűs, szeretetteljes, légkörben felnövő 
gyermekből válik boldog, kiegyensúlyozott, másokat megértő, nyitott, 
segítőkész, aktív és kreatív ember. 

Feladatunk: 
Az együtt töltött idő minden pillanatában érezze minden gyermek, hogy 
érdeklődésének megfelelően tevékenykedhet úgy, hogy tevékenykedése a 
legnagyobb örömet okozza saját maga és környezete számára. 
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Programunk: A programunkkal hozzájárultunk a teljes körű 
személyiségformáláshoz, ahhoz, hogy sikeres, aktív életvitelű, pozitívan 
gondolkodó állampolgárokat formáljon, akik örömet lelnek a különféle 
tevékenységekben, követik a szabályokat, igénylik és elfogadják a normákat 
a megmérettetést és az értékelést. 

Megvalósítás: A fenti gondolatok mentén készítettük el a tematikus 
tetvűnket és szerveztük meg tevékenységünket. Köztudottan a t esti nevelés 
a személyiségformálás egyik legfontosabb eszköze. 

Wetve valljuk: JATÉK a enne élt tó ereje. 

A tábor területén kellemes környezetben, a személyi és tárgyi feltételek 
magas szinten adottak. 

Kovács Mária program koordinátor irányításával kiemelkedő volt az a 
mindenre kiterjedő pontos és precíz tájékoztatás 4 nappal a mindenkori 
turnus kezdete előtt. 

A táborba érkező gyerekek egy része egyénileg; - a többiek a autóbusszal 
érkeztek, ahol több gondoskodó, mindenre odafigyelő pedagógus kísérte a 
gyermeksereget. Étkezésünkröl ezúttal a HUNGAST ELAMEN gondoskodott -
a gyerekek és a szülők véleménye szerint - kiválóan! 

Kiemelendő volt a friss idénygyümölcs, volt n éhány különböző (liszt-; tej-; 
tojás; kakaó) ételallergiás gyerek-, amelyet példásan megoldottunk. 

Foglalkozásaink közül a táborozóink a legtöbb ponttal a mozgásos 
szabadtéri nagy területen, zöld övezetben lezajló vidám csapatjátékokat 
részesítették. 

Általános napirendünk: 7.00 órától - 8.00 óráig: táborba érkezés. 
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Minden turnus 1. nap: A táborba érkezéskor minden táborozó a regisztrációs 
pultnál átadta az erre a célra kitalált nyomtatványt, melyet a szülő 
aláírásával igazolt, hogy a gyerek egészséges, a táborban részt vehet. 

8.30: A regisztráció után a tábori munkatársak bemutatása majd a 
balesetvédelmi oktatás következett, melyet minden táborozó aláírásával is 
megerősített. 

Délelőttönként: 
csapatépítő - ; kreativitást -és mozgást fejlesztő csapat -ill. egyéni vidám -
színes - változatos - élményekben gazdag előadásában, amelyet hosszú, 
önfeledt játékok, ismertetése , melyet a kis táborozóink szájtátva hallgattak 
kollégáink gyermeki kacagás, nevetés zárt. 

Délelőtti programjaink között az alábbi játékok szerepeltek: 

Célba dobás/gurítás golyóval (petanque),tűzharc (kidobós) , vízharc,kispályás 
labdarúgás, rókavadászat, kincskeresés, számháború, ügyességi játékok, 
ping - pong, asztali foci (csocsó) homokvárépítés, tánc, székfoglalóverseny, 
Ki Mit Tud?, „ 1 perc és nyersz!" 

9.00: „ Tízórai", majd megkezdődtek a játék foglalkozások. 

12.00 : Ebéd. 

12. 30: Rövid pihenő után a délutáni foglalkozások között mindennap más 
és más vendégei voltak a tábornak. 

Mindennap: 
15.15: Napi értékelés, eredményhirdetés, jutalmazás. 
Értékelésünket folyamatos minőségbiztosítást megoldó kommunikációs rendszerünk 
segíti.. Ryenek: külső és belső ellenőrzés {külső és belső auditálás}, referenci.agyújtés, 
megelégedettséget vizsgáló kérdőívek. 

15.30: Uzsonna 16. 00 : Hazautazás: Autóbusszal és egyénileg. 

Az. időjárás függvényében: honfoglaló játék, célba dobó játék, kérdezz­
felelek játék, K i -mit - tud, szerencsekerék, „Most Mutasd Meg!" karaoke 
verseny, kártyajátékok, táblajátékok: GO! és TAMBA), logikai játékok. 
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Programjaink során fontosnak tartottuk a kapcsolatépítést, 
közösségfejlesztést. 

Annak tudatában, hogy: 
" Minc..en ennek egyedi, soha meg nem ismételhető csodája a teremtésnek, 
tiszteletreméltó egyéniség, hagyni kell szabadon kibontakozni, óvva, védve, 
segítve, de szabadon. "(Koch Sándor). 

A programunk nyitottságra, toleráns, 
demokratikus gondolkodásmódra ösztönzött, 
segítette a kölcsönös megértést, az empátiát. 
Fejlesztette az elemző képességet, kérdezni 
tanított. 
Segített eligazodni a mai világunk 
kommunikációs labirintusában. 

Örömmel tapasztaltuk, hogy a gyermekekért 
érkező szülök már nem sietnek el, hanem egyre 
gyakrabban és egyre többen leülnek, figyelik a 
tevékenységeket, a napi értékelést. 

Majd egymással beszélgetnek, vagy beállnak 
ők (1) is játszani (ping-pong - csocsó), ill. 
megnézik a gyerekek által épített homokvárakat. 

A csapatépítő - ; kreativitást -és mozgást fejlesztő 
csapat já tékok versenyek közben nagy figyelmet 
fordítottunk t ~tá : ) 
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A szülők elmondásai szerint: 
A gyerekek a hazaérkezésükkor véget nem érő élménybeszámolójukban 
kiemelik, hogy „ebben a hatalmas táborban" minden játék, számolatlan 
sporteszköz és pálya a rendelkezésükre áll, kiváló , mosolygós, vidám, jó 
kedvű tanárok és egyéb felnőttek alkotják a Kis Vakond stábot. 

Többen jelezték: köszönettel tartoznak a Nyírvv Nonprofit Kft -nek ill. az 
Önkormányzatnak, hogy egy olyan helyen nyaralhatott gyermekük, amely 
Sóstógyógyfürdő központjában, a Szódaház utca csendes részén található. 

Ezúton is minden részt vevő gyermek és szülő nevében köszönjük a 
lehetőséget, nagy izgalommal és meg nagyobb lendülettel várjuk a 18. Kis 
Vakond Nyári Napközit a 2023. évben! 

Tisztelettel: Vasváry Zoltán táborvezetö www.kisva.kond.hu 

Nyíregyháza - Sóstógyógyfürdő 2022. augusztus 



Beszámoló a Futurobi játszóház Nyári Napközis Táboráról 

Táborvezető: Nagy-Sain Alexandra 
Gyenneklétszám: 275 fü 
Tábor időpontja: 2022.06.20-2022.08.12. 

Ebben a tanévben lehetősége nyílt a Futurobi játszóháznak is bekapcsolódni a yíregybázi 
Önkormányzat, illetve a Nyírvv Nonprofit Kft. által szervezett, 6-14 éves korú gyennekek nyári 
táboroztatásában. Ezt az új kihívást nagy lelkesedéssel és izgalommal fogadtuk. 

8 héten keresztül, heti 5 nap táboroztak velünk a gyennekek. Minden héten új gyermekeknek 
tudtuk biztosítani a szabad játék lehetőségét és a közösség összekovácsoló erejét. Igyekeztünk 
olyan programokkal összeállítani a nyári kikapcsolódást, amely plusz tudással ruházza fel őket 
és élményekkel is gazdagítja a nyáriszünetet. A programokat újrahasznosított anyagokkal 
valósítottuk meg, ezzel is felMvtuk a gyermekek figyelmét a szelektív hulladékgyűjtésre és a 
környezetünk, földünk megbecsülésére. A művészeti nevelés, kézművesség, kulturális 
örökségeink, hagyományőrzést erősítő programra többször is sor került a turnusokban. 

A színes programokon túl élményt jelent egy új csapat részesének lenni, ugyanakkor 
kiszakadhatnak a megszokott környezetükből is. A gyermekek egymással szemben nagyon 
elfogadóak voltak, tisztelték, szerették egymást és a táborban dolgozó felnőtteket, igazi 
barátságok alakultak ki. Mindvégig különféle csoportos feladatokban, játékokban 
összedolgoztak és segítették egymást. Rendkívül értékes gyermekekkel ismerkedhettek meg a 
táborban felügyelő pedagógusaink is. 

Célunk volt, hogy a gyerekek a tábor ideje alatt érezzék jól magukat, legyenek aktív résztvevők, 
ne unatkozzanak, ezért próbáltunk minél több sport programot, kézműves foglalkozást, 
különböző bemutatókat besúríteni a hetekbe. A programok során mindvégig a jókedv, a 
vidámság volt jellemző, Az önfeledt szórakozás a kötetlen beszélgetések, az érdekes és 
szórakoztató programok biztosították a kellemes kikapcsolódást és feltöltődést a táborozók 
számára. 



Fontos volt számunkra, hogy a tábor programjait úgy alakítsuk ki , hogy mindenki megtalálja a 
számára kedves programokat, illetve célul tűztük ki, hogy segítsünk: 

az egymás iránti felelósségérzet erősítésében 
egészségfejlesztésben 
mozgásfejlesztésben 
a közösségi szellem fejlesztésében 
önbizalom erősítésében 
kreativitás, önkifejezés fejlesztésében 
társas kompetenciák, empátia erősítésében, kapcsolatteremtő képességek fejlesztésében 
az összetartás és együttműködés erősítésében 
problémamegoldó készségek fejlesztésében 
Földünk megóvásában 

A célokat vidám hangulatban, játékos feladatok kapcsán sikerült is megvalósítani. A 
gyerekeket, akik a megszokott élethelyzetekből, napi rutinból kiléptek, aktivitásra késztettük. 

A táborba való megérkezést, hazajutást nagyban segítette a NYÍRVV által biztosított buszjárat 
Ennek köszönhetően a város killönböző pontjaiból érkezhettek hozzánk a gyermekek szülői 
felügyelet nélkül, de gondos és biztonságot adó felügyelettel. A buszon dolgozó felnőttek 
mindig türelemmel, gondos odafigyeléssel kísérték és adták át az érkező táborosokat. Nagyban 
segítette munkákat Kovács Mária alapos és precíz munkája, ami biztosította a szülőknek is, 
hogy biztonságban tudhassák gyennekeiket. 

A táborban napi háromszori étkezést biztosítottunk (reggel, ebéd, uzsonna), napközben 
frissítőket kínáltunk (gyümölcs, gyümölcslé, szörp, víz), amit igény szerint fogyaszthattak. Az 
allergiás gyermekek étkeztetését is 100%-ban biztosítottuk a gyermekek nagy örömére és a 
szülök nyugalmára. 



Tábori napirendje, programok bemutatása: 

Hétfő: A nyári tábor mjnden esetben H-P-ig tartott. Reggel 7:00-17.00-ig biztosítottuk a 
felügyeletet. Már a hét elején mindenki felkészülhetett a hétre, ugyanis a heti programról és a 
hozzá szükséges kellékekről írásos tájékoztatót nyújtottunk. Az első napon a tanulók vidám 
hangulatban, játékos feladatokon keresztül ismerkedtek egymással (névtanuló játék, l{j vagyok 
én? Én a beföttes üvegben). Az ismerkedés mindig hoz magával valami újat, egy új 
világnézetet, gondolkodást, érzelmeket és ingereket agy hangsúlyt kapott mások 
véleményének meghallgatása és annak tiszteletben tartása. A közösen kitaJált, megalkotott 
tábordalt napi szinten énekelték a gyerekek a táborban. Ebéd után a délelőtti programok 
fáradalmait mesenézéssel pihentük ki, valamint. a kisebbek volt, hogy el is szundítottak. 
Délután a játszóház kertjében kincskereső játékkal folytattuk a napot. agy izgalommal várták, 
hogy végre kiderüljön, mit rejt a kincsesláda. Kis csoportokban indultak el felkeresni a 
kincsesládát. Több állomáson keresztül kellett feladatokat, feladványokat megoldanjuk, 
keresgélniük, hogy a végén sikerrel járjanak. Kicsik, nagyok kivették részüket a játékban, 
ügyesen együtt haladtak a siker érdekében. A játék végeztével éhesen ültek le uzsonnához, majd 
rövid időn belül megérkeztek a buszok, valamint a szülők, akik szívesen hallgatták a gyermekek 
élménybeszámolóját. 

Kedd: Amikor az idő, illetve a gyennekek kedve is lehetővé tette, a reggeli torna sem 
maradhatott ki a napkezdésből. Minden reggel megpróbáltuk bemelegíteni az apró kezeket, 
lábakat. 
Reggeli után kezdetét vette a délelőtti program. A gyermekek betekintést nyerhettek a kísérletek 
világába interaktív foglalkozás keretén belül. Különféle tetszetős és varázslatos kísérleteket 
próbáltunk összeválogatni a gyermekeknek. A táborosok többsége a mindennapokban is 
érdeklődik a természettudomány, kémia és fizika iránt, így próbáltunk nekik valami olyat 
mutatni, amit a hétköznapokban nem igazán figyelhettek meg, próbálhattak ki, de itt a táborban 
lehetőség nyílt rá. A gyennekeket is el tudták bűvölni a varázslatos kísérletek, amelyek során 
látszólag megmagyarázhatatlan dolgok történtek, valójában persze a fizika és kémia 
törvényszerűségei léptek életbe és hoztak létre izgalmasabbnál izgalmasabb reakciókat. 



Az ebéd után következett a jól megérdemelt pihenő, ahol a gyennekek kívánságait figyelembe 
véve, a meséké volt a fószerep. A délután folyamán senki sem maradt éhesen. Palacsinta 
lakomát tartottunk, ahol különféle töltelékekkel, gyümölcsökkel, szirupokkal készíthette el 
mindenki a saját édességét. Átbeszéltük a táborosokkal a palacsinta receptjét, hozzávalóit, 
elkészítésének menetét, hogy ha lehetősége nyílik a gyermekeknek, akár otthon is el tudják 
készíteni az édességet kizárólag szülői felügyelet alatt! 
A szülök, illetve a busz érkezésekor minden gyermek jóllakottan, elégedetten zárta a keddi 
napot és várták a többi nap izgalmát. 

Szerda: A szerdai napra már mindenki rutinszerűen és vidáman érkezett. Vágyakozva várták a 
nap izgalmait. A reggeli tornát követően elfogyasztva az ízletes reggelit, útra keltünk és a 
táborhoz közel elhelyezkedő Sóstói múzeumfalu, múzeumpedagógiai foglalkozásain vettünk 
részt. Az életkori sajátosságokat figyelembe véve, minden héten más foglalkozásokba 
nyerhettünk betekintést (tányérfestés, nemezelés, mézeskalács sütés, bőrkarkötő készítés). Az 
itt készített tárgyakat örömmel vitték haza a szüleiknek. Amikor külső programokra indultunk 
előtte a gyermekeket minden alkalommal bekentük napte]el, szúnyog és kullancsfrtó sprével, 
hogy ne érje őket semmilyen külső hatás. A mindennapok során kiemelt figyelmet szenteltünk 



a folyadékpótlásra is. A múzeumfalu tevékenységeit nagyon kedvelték a gyermekek, a 
foglalkozások alkalmával fejlődött a formaérzékük, kreativitásuk, verbális kommunikációjuk, 
szép érzékük, koncentrációs készségük is. 

A délután folyamán a gyermekeknek egy kötetlenebb programban volt részük. Izgatottan vette 
át a fürdőruhát mindenki, tudták a délután a vízi játékoké lesz a főszerep. A vizes játékok 
mindig felkeltik a gyerekek érdeklődését, legyen akár óvodás, akár iskolás. Vízipisztoly csata, 
vízibomba, sorverseny, jókedv, kacagás hangja töltötte be a kertet. Kellemesen elfáradva és 
élményekkel gazdagodva fogyasztották el az uzsonnát, aztán folytatódott a játék a játszóház 
keretein be101 is. Kértük a szülőket, illetve a gyermeket is, hogy a vizes felszerelés maradjon a 
hét többi napjára is, mert ha az idő engedi, a nagy sikerre való tekintettel még beiktatjuk a 
délutánokra. Ezzel lehetőséget adtunk, hogy felfrissülhessenek a gyermekek. Ezen a napon is 
táborunk zárásaként a diákokat kikísértük a buszhoz, ahol a mindig vidám pedagógusok várták 
őket. 



Csütörtök: A csütörtöki nap délelőttjén a tehetségeket kerestük. A gyermekek bemutathatták, 
hogy miben a legtehetségesebbek akár egyénileg vagy csoportosan. De természetesen zsűrikre 
is szükségünk volt, így a visszahúzódóbb gyermekeknek is lehetőséget biztosítottunk. A 
táborosok nagyon felkészülten érkeztek a csütörtöki napokra, voltak, akik tánccal, énekkel, 
büvésztrükkel, viccel, hangszerrel szórakoztatták a csoportot. A megmérettetésre való 
felkészülésben a tábor pedagógusai is segítettek. Támogatták a fiatal tehetségeket, akár a 
produkciók összeállításában, Jebonyolításában, zsűrizésében kivették részüket. A gyermekekről 
fényképek készültek, amiket a szülők, kérésükre megtekinthettek. Az értékes produkciókat 
ajándékokkal jutalmaztuk. Fontos volt számunkra, hogy a „kis művészeink" érezzék: ők is jók 
valamiben, hogy megtapasztalják társaik elismerését, csodálatát, pedagógusaik támogatását. Az 
ebédet mindig szívesen fogyasztották. Próbáltuk úgy összeállítani a menüsort, hogy 
mindenkinek kedvezni tudjunk. 

A délután folyamán, István bácsi vezette be őket az íjászat rejtelmeibe. Érdeklődéssel figyelték 
az éles lövészet előtti ismertetőt, bemutatót, már alig várták, hogy íjat ragadjanak. Az oktató 

rávilágított arra is, hogy ez nem csak 
egy sport, edzi a hát- és a karizmokat, 
elősegíti a jó testtartást, kiegyenesíti 
a görbén tartott gerincet. Segíti a 
koncentrálást, a napi stressz 
levezetését 
Nagyon élvezték, voltak, akik 
nagyon hamar ráéreztek a technikára 
és boldogan lőttek a Futurobiban 
található szemétszörnyekre. 



Péntek: Péntek délelőttre volt egy tuti slime receptünk. Reggeli után alig bírták kivárni, hogy 
kezdődjön a délelőtti program. A slime receptjét úgy alkottuk meg, hogy károsanyag mentes 
legyen, így a táborosok is biztonságosan készíthették. Az itt elkészült slime puha, nyúlós, 
ragacsos, a gyerekek bolondultak érte. Már az elkészítése is mókás volt. A ragacsgyunna 
elkészítése hosszabb idöre lekötötte a figyelmüket, gyúrták, húzták, nyomkodták, mindenki 
élvezte a játékot. A titkos receptet mindenki megjegyezte, voltak, akik másnap már egy egész 
doboz slime-mal érkeztek a táborba, amit otthon készítettek a szülök nagy örömére. Ebéd után 
a hét levezetéseként a gyermekek belecsöppentek a jóga vi1ágába. A külsö oktatónk igazán jól 
felismerte, hogyan teheti még vonzóbbá a gyermekek számára ezt a sportot. A gyermekjóga a 
modem jóga egyik formája, amelyet kimondottan gyermekek számára terveztek. Az órák 
szórakoztatóak, és életkoruknak megfelelő játékokat, áJlathangokat és pózok kreatív neveit 
tartalmazták. A táborosokat a hivatalos oktató sok játékkal, mesével, utazással vonta be a 
gyakorlatokba. A diákok ezen órák alkalmával teljesen átszellemültek, lenyugodtak. A pénteki 
uzsonna után mindig átbeszéltük a heti kalandokat, észrevételeket, programokat. Szerettük 
volna tudni, hogy milyen foglalkozások voltak a legkedvesek számukra. A visszacsatolásoknak 
köszönhetöen fejlődünk és igyekszünk megfelelni az elénk támasztott igényeknek. 
A búcsúzás pénteken mindig nehéz volt, de tudtuk nem utoljára találkoztunk. 
Nagyon sok szülő hátával és köszönettel fejezte ki a heti gondoskodásunkat. 



A Futurobi kollektívája összeszokott, szakmai felkészültségük és elhivatottságuk példaértékű. 
(Diplomás csecsemő és kisgyermeknevelő, óvodapedagógus, gyógypedagógus, tanító és tanári 
diplomával rendelkeznek a kollégáim és jómagam is.) 

Az egész nyári táboroztatást a gyermekek érdeklődéseire, az életkoruknak megfelelően 
szerveztünk meg. A mindennapokat a szeretet hatotta át, amelyet az elfogadó, meleg légkör 
csak erősített. A táborosokat az egyéni bánásmód alapelve alapján segítettük a hét folyamán. 
Összegzésként elmondható, hogy a gyermekek a változatos programoknak köszönhetően sok 
új és kellemes élménnyel térhettek haza. Kitűnő hangulatban teltek a hetek. A gyermekek 
véleménye az elmúlt 8 hétről: „nagyon jól éreztem magam", „remélem jövőre is jöhetek", „a 
programok nagyon tetszettek", „rossz idő esetén sem unatkoztunk'', „rengeteg új baráttal lettem 
gazdagabb", szuperek a játszóházi játékok", „a pihenő sem volt unalmas". 

Az elhivatottságunkat csak erősíti , hogy az évek során visszatérő táborozókkal találkoztunk. 
Kedves Szülök és kedves gyerekek ne feledjétek 2023-ban is visszavár Titeket Futurobi! 

Köszönetnyilvánítás: 
A legnagyobb köszönettel tartozunk a NYÍRVV-nek, különösképpen Kovács Máriának, a 
beszerzési csoport vezetőjének, aki lehetőséget biztosított a nyári táborunk megszervezésére, 
valamint, hogy minél több gyermek eljusson a város iskoláiból a Futurobi nyári táborába. 
Reményeink szerint ez a sikeres együttműködés a jövőben is folytatódhat. 

Köszönettel, 
Nagy-Sain Alexandra 
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A Sóstói Múzeumfalu 2022-ben is megrendezte és lebonyolította a már hagyományosnak mondható 
nyári napközis táborait, melyek 6 héten keresztül fogadták a táborozni vágyó fiatalokat. 

A tábor szervezése az alábbi határozat alapján történt. 
A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény a személyes 
gondoskodást nyújtó alapellátások körébe sorolja a gyermekek napközbeni ellátását, konkrétan nevesítve a 
nyári napközis tábort. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesterének a 2022. évi nyári napközis táborok 
megszervezéséről szóló 34/2022. (II.24.) számú határozatával megbízta a NYÍRVV Nonprofit Kft.-t a 2022. 
évben megrendezésre kerülő nyári napközis táborok megszervezésével és lebonyolításával. 
A NYÍRW Nonprofit Kft. és a Jósa András Múzeum között létrejött vállalkozási szerződés alapján a 
NYÍRVV Nonprofit Kft. megrendelte a Jósa András Múzeum - Sóstói Múzeumfalutól az általános 
iskolás gyermekek nyári napközis foglalkoztatásával kapcsolatos feladatok elvégzését. 

Ebben az esztendőben 6 turnusban fogatok a táborozókat 2022. június 20. és 2022. július 29. között. 

A tábor résztvevőinek száma összesen 538 fő, heti lebontásban a következő: 

1. TURNUS 2022. június 20. - június 24. 89 fö 

2. TURNUS 2022. június 27. - július 1. 120 fö 

3. TURNUS 2022. július 4. - július 8. 93 fö 

4. TURNUS 2022. július 11. - július 15. 91 fö 

5. TURNUS 2022. július 18. - július 22. 97 fö 

6. TURNUS 2022. július 25. - július 29. 48 fö 

A turnusokban hetente 5 csoportot foglalkoztattunk, melyeknek élén 5 csoportvezető (múzeumpedagógus) 
tevékenykedett az előre elkészített órarend szerint. A csoportok összetétele egészen vegyes volt, a nemek, 
illetve az életkor tekintetében egyaránt, igyekeztünk minden alkalommal arányosítani az adott létszámot az 5 
csoportnak megfelelően. Emellett a heti táborozást vezető kollégák szakszerűen és kellő rugalmassággal 
igazították és formálták az életkori sajátosságoknak megfelelően az előre megtervezett és órarendbe foglalt 
programokat. A tapasztalt csoportvezetők mellett külsős foglalkozásvezetők és előadók is színesítették a 
heti tevékenységek sorát. Emellett iskolai közösségi szolgálatot teljesítő fiatalok is részesei és segítői 
voltak táborainknak. 

A napi tevékenységekről minden csoportvezető napközis naplót vezetett, melyben az órarend szerint jelölt 
foglalkozások igazolása történt a foglalkozás megnevezésével és a foglalkozásvezető aláírásával. E mellet a 
táborba érkezéskor minden reggel jelenléti íven igazoltuk/jelöltük a gyerekek érkezését, esetleges 
távolmaradását, mely heti lebontásban a gazdasági elszámolás alapját képezte. A tábor végeztével pedig 
minden csoportvezető egyéni-heti beszámolót készített a tábor tapasztalatairól. 

Étkezés: 



A tábor napközis jellegéből adódóan a gyerekek háromszori étkezést kaptak, tízórait, ebédet és uzsonnát. 
Az étel jól igazodott a gyerekek ízléséhez, illetve az évszak adottságaihoz (meleg, eltarthatóság, tábori 
körülmények). 

A tábor programja, tematikája, a foglalkozások tapasztalatai: 

A turnusok elején - hétfőn délelőtt - minden csapat ismerkedéssel és közös csapatnév-logó/jel elkészítéssel 
kezdte a tábort, amely az összetartozás mellett a könnyebb tájékozódást is segítette pedagógusok és gyerekek 
számára egyaránt. Mindenki elfoglalta a heti föhadiszállását melyek a csoportfoglalkozások, szabad játékok, 
tízóraik és uzsonnák helyszínei voltak. 

Az ismerkedést követően minden csoport az egyéni órarendjét követve töltötte el a napközis tábor 5 napját. 

A 6 turnus meghívott, külsős előadóit, foglalkozásvezetöit nagy szeretettel fogadták a ,táborlakók". 
Hétfönként a Jósa András Múzeum restaurátorai „Ne légy rest!" címmel olyan főként kézügyességet, 
kreativitást és türelmet igénylő foglalkozásokat tartottak melyben minden táborozó megtalálta a számítását. 
Készült tarisznya, társasjáték, Tiki-Taki baba és még sok érdekesség. Keddenként az Árpád-kori falurésszel 
ismerkedtek a fiatalok, ahol a már letűnt kor életmódbeli érdekességei, történelmi ismeretei mellett játékos 
totó is szórakoztatta a gyerekeket. 



Ezen a napon remek nyíregyházi néptáncpedaógusok tartottak igen élményszerű táncos foglalkozásokat 
minden csoportnak. Szerdán a népi gasztronómia került a középpontba. 

J· 
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Anarcsi portánkon alapos kézmosás után a dolgos kezek hagyományos körülmények között gyúrhatták, 
nyújthatták, fonhatták a kalácsnak való tésztát, amelyet kemencében sütöttünk ropogósra és mindenki 
hazavihette az elkészült finomságot. Egyes szerdai napokon meghívott vendégeink voltak a Simonyi 
Óbester Magyar Szablyavívó Iskola remek tanulói és szakemberei, akik alázattal és nagyszerű 
szaktudással ismertették és mutatták be a szablyavívás alapjait, melyet természetesen a táborozók ki is 
próbáltak. 

A csütörtöki napon a Vakok és Gyengénlátók Egyesületének gyermeki lélekhez igazodó, élményszerű 
érzékenyítő programja zajlott. 



A pénteki napot hetente más és más külsős vendég is színesítette. Járt nálunk Szokolovszky Géza erdész 
és Szentpéteri Levente solymász. Tartottak bemutatót a Nyíregyházi Mentőkutyások kiválóságai, a debreceni 
Kuckó Művésztanya művészei és a Naninski és Figaró igen mozgékony artistái. A hét utolsó napjain 
drogprevenciós foglalkozást és kommunikációs előadást is tartottunk külsős előadók segítségével. 

A Sóstó Múzeumfalu egyéni, egyedi lehetőségeit is kiaknáztuk. Két időszaki kiállításunkba is betekintést 
nyertek a táborozó fiatalok, melyek játékos ismeretközléssel kiegészítve mutatták be a Megyei Értéktár 
kimagasló elemeit, illetve a hagyományos falusi öltözködés szabályait, tudnivalóit. Kvíz játék és a Memória 
játék tette izgalmassá a kiállított hungarikumokat. A játék a gyorsaságra és a precizitásra ösztönözte a 
gyerekeket. Két térképes játék is helyett kapott az órarendekben, ahol „állatos" és „szagos" útvonalakat 
követve fedezhették fel az egykori lakóházakat, valamikori szimbólumokat a gyerekek. Betekinthettek a 
táborozók egy valamikori iskolai órába a múzeum Barabási iskolájában. Volt írás palatáblára, kukoricán 
térdeplés, hátratett kézzel ülés, számtan, éneklés ... A „csend, rend, fegyelem" szabály betartatásához segítség 
volt a nádpálca. Mindenki aktívan részt vett ebben a ,Játékban" és persze a házi feladat sem maradt el. 
A legnagyobb siker az utolsó napon megrendezett népi olimpia volt, ahol a csapatok előválogató után 
mérhették össze hagyományos népi játékok segítségével bátorságukat, ügyességüket. Erre az alkalomra 
komoly szurkolócsapatok alakultak, akik sajátok csasztuskákkal, mondókákkal bíztatták csapattagjaikat. 



Ezen változatos programsorozat mellett minden csoportvezető lehetőséget kapott egyéni tervezésre is, 
ahol a Múzeumfalu egyedi kézműves tevékenységei, múzeumpedagógiai foglalkozásai is helyet kaptak. 
Sült mézeskalács, készült apró fazekas csupor, de készült még bőrkarkötő, csavart gyertya, miniatűr szövött 
szőnyeg, batikolt póló is. Kipróbálták a gyerekek falusi nagymosás lépéseit és rongybabát is formáztak. 
Természetesen helyett kapott a népmese és a meseillusztráció is és nagy sikere volt a szárnháborúnak és az 
üvegfestésnek is. 

A szatócsbot apró csodái közötti bámészkodásra és persze vásárlásra is volt lehetősége mindenkinek. Az 

egyéni felfedező séták és a csoportos barangolások alkalmával is megannyi új és értékes tudással 
gazdagodhattak a gyerekek. 
A szabad játék során a fogócska, a fára mászás és a bunkerépítés bizonyult a legnépszerűbb elfoglaltságnak. 



A táborban naponta védőnők segítették a munkánkat, de szerencsére komolyabb munkájuk nem adódott. 

Az 1. számú melléklet egy mintaórarendet tartalmaz, amely általános képet ad a 6 turnus csoportjainak 
napközis táborban eltöltött napi programjairól. 

Összességében 6 sikeres turnus megvalósításában vehettünk részt. A Sóstói Múzeumfalu sajátosságai, 
szépségei, múltidéző és hagyományőrző értékei és érdekességei megjelentek az élményszerű 

foglalkozásokban, ahol a gyerekek felügyelete helyett értékes időtöltés, az ismeretátadás és a tudásmegosztás 
egyaránt helyet kaptak. Az életkorhoz és egyéniségekhez/személyiséghez is igazodó táborainkban a 
hagyományos falusi társadalom elmúlóban lévő apró hétköznapi tapasztalásai, a játékosság és az 
élménypedagógia karöltve voltak jelen. 
Kívánjuk, hogy minden kis táborlakó legyen még vendége a Sóstói Múzeumfalunak, mert nálunk 
élmény a hagyomány! 

Nyíregyháza, 2022. augusztus 11. 
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1. számú melléklet 

HETFÖ KEDD SZERDA CSÜTÖRTÖK PENTEK 
07. 04. 07. 05. 07. 06. 07. 07. 07.08. 

7.00 órától tábori üe:velet - korán érkező e:vermekek fogadása 
8:00 Gyermekek érkezése, étkezés 

8:30-9:20 8:30-9:20 Az 8:30-9:20 8:30-9:20 8:30-8:50 Szabad 
Ismerkedés, Árpád-kor szabadon KÉZMŰVES játék 
csoport jelének felfedezése választható/tervezhe FOGLALKOZ 
kiválasztása, Juhá z Myrtillel tő ÁS 
kitűzők FOGLALKOZÁS 
elkészítése 
(föhadiszá1lás) 
9:30-10:30 9:40-10:30 9:30-10:20 9:30-10:20 9:00-9:50 
Túri tvándi Szabad játék Népi gasztronómia Ismerkedés a Szokolov zky Géza 
c űr Ignácz Zitával „Kantus, mizli, erdész foglalkozása 

e légy „re f'! (Anarcsi porta) rokolya" című (Nyitott zín) 
Kézműves kiállítással 
foglalkozá (Jármi ház) 
kicsit 
másképpen 
10:40-11.50 10:40-11:50 10:30-11 :20 10:30-11 :30 10: 10-11 :00 „szaga 
Szabad játék KÉZMŰVES Ismerkedés az KÉZMŰVES van ... " - tematikus 

FOGLALKOZ „Értéktár a FOGLALKOZ séta térképes 
ÁS Múzeumban" című ÁS vezetővel 

kiállítással 
12:00-12:30 (Túristvándi csűr) 11 :30-12:00 11 :10-12:20 
EBÉD (1.) 11 :30-12:20 Szabad Szabad játék KÉZMŰVES 

játék FOGLALKOZÁS 
12:00-12:30 12:40- 14:00 12:30-13:00 EBED 12:00-12:30 12:30-13:00 EBED 
EBÉD (1.) KÉZMŰVES (2.) EBÉD (1.) (2.) 
12:40-13:40 FOGLALKOZ 13:10-13:40 Szabad 12:40-13:30 13:10-13:30 Szabad 
Népi sport ÁS játék Vakok és játék 
jellegű játékok Gyengénlátók 13:00-14:00 

Egyesülete NANINSKI&FIGARO 
(Jánkmajtisi érzékenyítő (faluközpont) 
porta) program 

{Ti zadobi 
porta) 

13:50-15:30 14:10-15:00 13:50-14:50 13:40-14:20 14:10-15:30 
KÉZMŰVES Néptánc KÉZMŰVES Szabad játék Népi sport jellegű 
FOGLALKOZ Fabu Bettinával FOGLALKOZÁS játékok olimpiája 
ÁS (Túristvándi (Jánkmajtisi porta) 

csűr} 

15:00-15:30 15:00-15:30 14:30-15:20 
Szabad játék ,,Állatlesen" - Ismerkedés a 

tematikus séta SMF-val 
térképes vezetővel (főbejárattól) 

15:30 Uzsonna, e:vermekek felkísérése a bejárathoz, távozás a Múzeumfaluból 
16.00 - 17 .00 tábori fürvelet - várakozás a munkából érkező szülőkre 


